

兩岸體育交流八字仍差一撇

大陸團隊來華暫不予以考慮

【本報訊】教育部長毛高文昨天在「大陸工作會報」結束後表示，基於政策考慮及安全因素，短期內將無法開放大陸團隊參加在國內舉辦的國際體育活動。

「現階段社會型態及國際局勢，仍不適宜談論邀請或准許大陸團隊來華等問題，所以短期內不宜舉辦國際性體育活動」，毛高文針對「大陸工作會報」通過的「現階段國際學術會議或文化、體育活動涉及大陸有關問題作業要點」草案，獨漏海峽對岸團隊「來」的規定，作了上述說明。

毛高文表示，中共「官方」、「民間」身份不容易釐清，貿然舉辦國際競賽，恐怕會破壞政府「不接觸」的既定政策，徒然產生不良的國際形象。他指出健美、滑水等單項協會申請明年籌辦國際比賽，在避免觸及我國與大陸會員資格及邀請參賽義務的前提下，目前仍礙難通過。

至於我國前往大陸參加國際活動，履行國際組織會員義務，毛高文指出，絕對不以「成績」或「實力」為理由，阻止或刁難國內體育團隊，但必須遵守法令規定及反共國策。

免於負面影響 免於孤立國際 亞運之前開門 意義不尋常

【本報訊】中華奧會秘書長李慶華昨天說，行政院大陸工作會報原則通過，我體育團體可赴大陸參加正式比賽，是國人期望的事。

大陸工作會報昨天會議，原則上通過非政府主辦的國際性正式比賽，而我為會員國則可以參加。

李慶華秘書長指出，國人期待的原因是：

一、增加青少年比賽機會；二、我們長久不參加勢必造成負面的影響；三、體育活動形同國際活動，我應爭取參加可免於孤立。

李慶華說，正式比賽應指為錦標賽，據了解在一

九九〇年亞運之前，在大陸舉行的正式比賽就有十幾項，所以此時政府准許赴大陸比賽，是一件很有意義的事。

在此之前，中華奧會運動交流審查委員會，經常接到單項協會申請前往大陸參加比賽的案件，中華奧會都視為特例，予以暫緩辦理。

雖然赴大陸亮了綠燈，李慶華說，我們還有很多事情要研究，例如會旗、隊旗、與入境問題等，都必須詳加考量。

以前國人赴大陸都是個人的事，如今體育團隊前

往則是團體，集體到大陸則是頭一次，很多前所未遇到的問題，我們不得不慎重預先考慮。

既然要到大陸參加比賽，運動實力的提昇當然是必要的。但李慶華說，國人對「實力」有兩種看法，一是到大陸參加比賽，實力應更好，以免丟人現眼，二是應以平常心看待，就好像到日本、韓國比賽一樣。

這次會報沒有討論大陸方面來的問題，李慶華說，這是遲早問題，應該提早研究，將來才好因應。

